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Attityder till amning i Sverige och Skandinavien 
– sammanfattning av undersökningsresultat 

 

Undersökningen genomfördes av Snabba Svar på uppdrag av Philips AVENT under 2011. I 

undersökningen deltog ett representativt urval på 1090 personer i Sverige, 1184 personer i 

Danmark och 1247 personer i Norge. Bland respondenterna fanns både föräldrar och 

personer utan barn. 

 

Sverige 

Om att amma 

 Hela 85 % anser att man bör amma, endast 2 % tycker att amning inte är lämpligt och 

13 % att de inte har en åsikt. 

 

 Cirka 3 av 4 (74 %) tycker att man bör amma mellan 0 till 1 år. Endast 5 % anser att 

man bör amma upp till 2 år och 6 % att det går bra att amma hur lång tid som helst. 

Avviker från den svenska trenden gör Småland där över dubbelt så många (16 %) än 

riksgenomsnittet (6 %) tycker att det går bra att amma hur lång tid som helst.   

 

Om att amma andras barn 

 En majoritet tycker att det är tveksamt (41 %) att amma andras barn. Cirka en av fem 

(17 %) svarar att det är naturligt eller positivt att amma andras barn. 

 

 Var tionde svensk (10 %) anser att det är oacceptabelt att amma andras barn. 

 

 Dubbelt så många män (14 %) som kvinnor (7 %) tycker att det är oacceptabelt att 

amma andras barn.  

 

 7 % svarar att de anser att det är äckligt att amma andras barn. 

 

   



 
 

Offentlig amning 

 Över hälften (53 %) tycker att det finns platser som är olämpliga för amning. 

 

 En av fem (18 %) tycker att all amning på offentlig plats är olämpligt. 

 

 Minst lämpliga platser att amma på anses vara restaurang (20 %), bar (24 %) och i 
kollektivtrafiken (18 %).  
 
 

 Mest tolerant till amning är man på privata fester, badstranden och bibliotek. Endast 4 
% svarade att privata fester är en olämplig plats för amning och motsvarande siffra för 
badstranden och bibliotek är 2 respektive 6 %.  
 

 Yngre är mindre toleranta till offentlig amning än äldre. I åldersgruppen 15-22 år 

svarade 75 % att de anser att det finns platser där det är olämpligt att amma. 

Motsvarande siffra för åldersgruppen 56-80 år är 52 %.  

 

 Störst skillnad i attityder mellan regioner är det mellan övre Norrland och Stockholm. 

En av tre stockholmare (29 %) är negativt inställda till amning på restauranger till 

skillnad från i övre Norrland där en av tio (11 %) är av samma åsikt.  

 

 Övre Norrland är den region i Sverige där man är minst negativt inställd till att amma 

på barer, restauranger och caféer. Endast 16 % svarar att bar är en olämplig plats att 

amma på, medan över dubbelt så många stockholmare (34 %) angav samma svar. 

 

 I Stockholm svarar tre gånger fler (18 %) än i övre Norrland (5 %) att de anser det 

vara olämpligt att amma på café.  

 

Problem och hjälpmedel vid amning 

 Nästan hälften (40 %) svarar att de själva eller att deras partner har upplevt problem 

vid amning. 

 

 En av sex (16 %) har upplevt så stora problem att de bestämt sig för att sluta med 

amning.  

 

 Var tionde man (10 %) svarar att de inte vet om deras partner upplevt problem vid 

amning.  

 

 Över hälften (60 %) svarar att de själva eller deras partner har använt bröstpump.  

 



 
 

Skandinavien 

Om att amma 

 I alla tre länder svarar en klar majoritet att man bör amma, men åsikten om hur länge 

man bör amma varierar mellan länderna.  

 

 Andelen som anser att det är lämpligt att amma sitt barn för en obegränsad tidsperiod 

är högst i Norge där en av tre (33 %) anger ett positivt svar. I Danmark anser en 

femtedel (24 %) att det är lämpligt att amma hur länge som helst men i Sverige anger 

färre en var tionde (6 %) samma svar. 

 

Om att amma andras barn 

 Danskarna är mest negativt inställda till att amma andras barn. En tredjedel (31 %) av 

danskarna ger ett negativt svar på frågan om vad de anser om att amma andras 

barn. I Norge är motsvarande siffra knappt var fjärde (23 %) och i Sverige mindre än 

var femte (17 %). 

 

Offentlig amning 

 Attityden till offentlig amning är lika i Sverige, Norge och Danmark. Över hälften av 

svarspersonerna i alla tre länder (mellan 53-58 %) svarar att amning inte är lämpligt 

på alla platser.  

 

Problem och hjälpmedel vid amning 

 Andelen som svarar att de upplevt problem vid amning är minst i Danmark, där 32 % 

uppgett svaret. I Norge och Sverige är svarsresultaten för samma fråga högre med 39 

respektive 40 %. 

 

 Att använda bröstpump är populärt i Skandinavien. Norge toppar ligan med 70 % som 

svarar att de själva eller deras partner har använt bröstpump. Motsvarande siffra i 

Sverige och Danmark är 60 respektive 57 %. 

 


